
Debrecen 1910.

(/// iy

...___

?• J ^ 7^ A ^U^Kédd, május o>.xiv. evf. loc,

DEBBECZENI ÚJSÁG
ELŐFIZETÉSI ÁR;

Hely Den félévre 6 HL, negyedévre 3 K, — £ 
Vidéken „ fi S, . 4K, 60 L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

fi függetlenségi-párt jelöltje
fi harmadik kerületben.

Dr. Körösi Kálmán.
A debreceni függetlenségi és 

48-as párt intéző bizottsága . és a 
harmadik kerület nagyválasztmá- 
n.ya, tegnap délután 6 rakor közös 
ülést tartott az Angol királynő­
szálloda éttermében.

A népes gyűlés nagy lelkese­
déssel és egyhangúlag dr. Körösi 
Kálmánt kiáltotta ki jelöltjéül a 
harmadik választó kerületben.

A lelkesen megnyilatkozó bi­
zalomról küldöttség adott hirt dr. 
Körösi Kálmánnak, akit viharos 

[éljenzéssel fogadtak és gyakori 
'helyeslés és éljenriadóval szakí­
tották meg az alább egész terje­
delmében reprodukált beszédét, a 
melynek során kijelentette, hogy 
a jelölést elfogadja,

Dr. Kőröai Kálmán beszéde a 
következő:

Mélyen tisztelt Intéző Bizottság és 
Kerületi Nagy választmány !

Az én helyzetem által megindokolt 
aggodalmak után, most azonban már min­
ién további tétovázás nélkül kijelentem, 
bogy a jelölést hálás köszönettel elfoga­

dom, bár őszintén sajnálom, hogy zász­
lónkat nem Csanak János tisztelt barátom 
tartja továbbra is kezében.

Lelki érzéseim mélyéig lehat az a 
megtisztelő bizalom, mely az intéző bizott­
ság és Debrecen város III. kerületbeli füg­
getlenségi és 48-as választó polgársága ré­
széről velem szemben a jelölés- felajánlá­
sában nyilvánult meg. Bizalmukat parancs­
nak tekintem s a parancs ime teljesítve van.

Tudom pedig, hogy nagy küzdelem 
elé nézünk, de ha ez igy van, akkor még 
nagyobb és még megtisztelőbb az a biza­
lom, mely a nagy harcot velem tartja meg- 
harcolhatónak.

Nem tart vissza az a gondolat, hogy 
a harcot esetleg el is vészit hetj ik. Lehet 
győzni is, lehet bukni is,, ki tudná őzt ma 
megmondani ? Csak sejtésről, csak hiede­
lemről lebet ma még szó, mar pedig ón 
nem tudom elhinni azt, hogy Debrecen vá­
ros III. kér le ti független polgársága cser­
ben hagvja a függetlenségi eszmét egy 
olyan jelölt kedvéért, aki megszavazta az 
vjabbkori alkotmánymerényletek közt a 
legvisszataszitóbbut: november 18-át és 
egy eisepert párt kedvéért, mely más név 
alatt feltámadt a progjrurxjmtalanség pro­
grammes, yagy ha létező proaramm, hát 
'ügy a csüggedésneí, a lémoudásnak, a kis­
hitűségnek, ..a gyávaságnak, a megalázko­
dásnak, a magunk eladásának programm- 
jával.

S ehhez a negativ programúihoz mer­
ték felvenni a munkapárt nevet I Talán 
azért tették ezt, m rt a negatívot a pozitív 
e.észiti ki, mert a déli sark fogalmához 
hozzátartozik az északi sark fogalma, mert

a lemondás önként eszébe juttatja az em­
bernek anrmV ellenkezőjét: a munkát, a 
kitartást, a küz leimet.

Ilyen programúm politikai párt jövő­
jében bízni nem tudok. Kérész-óietü lesz 
az, úgy sem egyéb Tisza virágnál.

De rövid élete mégis alkalmas lesz két 
eredménynek : egy kárhozatosnak és egy 
üdvösnek előállításához. Kárhozatos hatása 
lesz az, hogy ez a párt méltatlanul viselt 
nevével kompromittálni fogja a világ leg­
szebb fogalmát, mely egyszerre a legtisz­
tibb eszmény és a legreálisabb valóság is, 
kompromittálni fogja magának a munkának 
fogalmát; üdvös eredménye pedig az lészen, 
hogy a választások után megbizonyositja a 
magyar nemzetnek a függetlenségi eszmék­
hez való tántoríthatatlan ragaszkodását. 
Nem tart vissza a jelölés elfogadásától az. 
sem, hogy az ellenpárt jelöltje a magyar 
tiidomány művelésében tagadhatatlan ér­
demeket szerzett olyan férfiú, akivel az ón 
igénytelen egyéniségem össze sem mérhető. 
Jelöltetése az országos névvel éppen a 
rossz politikát akarja eltakarni.

A múltban nagy állású férfiú jelölé* 
aének ugyanis egy bevallott és egy elhall­
gatott indoka van.

Emlékezhetnek önök az ellenpárt ve­
zérfiainak ama kijelentésére, hogy ide aktiv 
miniszter, de legalább is aktiv államtitkár 
kell. S igazán elismerésre méltó önmérsék­
letet és lemondást tanúsítottak, amidőn 
megállapodtak egy — volt miniszterben.

Olyan befolyásos képviselőre van 
szükségünk — ez volt a bevallott indok — 
aki az államkormánynál támogatni tudja a 
helyi érdeket, aki kijár Debrecennek egye-

A háziorvosom.
A háziorvosom nagyon kitűnő ember, 

akit én a legnagyobb mértékben tisztelek 
8s szeretek.

Barátságunk nem tegnapi keletű . . . 
nem is tegnapelőtti . . . sem azelőtti (a 
többi napot tessék megnézni a naptár leg­
utóbbi évfolyamaiban — nem akarom a 
napokat mind felsorolni.)

A háziorvosom a nagybátyámnak, Fo­
ule urnák is az orvosa volt. A nagybátyám 
Igen tiszteletreméltó kort ért el s hatvanöt 
éves koráig sohasem volt beteg.

Ekkor azonban tüdő-szélütés érte, 
aminthogy ez velem, vagy önökkel is meg­
történhetik.

A háziorvosom gondjaiba vette a 
nagybátyámat s a szerencsétlen ember en­
nek következtében három nap múlva kile­
helte lelkét.

Ez a derék ember máskülönben mil­
liomos volt s én voltam az egyetlen
örököse.

Ennek az egyszerű eseménynek a kö­

vetkezménye a tisztelet és szeretet, ame­
lyet a háziorvosom iránt érzek

Hja, vannak olyan dolgok, amelyeket 
sohasem felejt el a háládatos szivü ember.

Persze, azért van annyi eszem, hogy 
ha valami bajom van, sohasem a háziorv j- 
somat hivatom, hanem mindig más orvost.

Ennek az ártatlan óvatosságnak kö­
szönhetem, hogy még mindig életben va­
gyok.

Elképzelhetik tehát nagy meglepeté­
semet, mikor egy évvel ezelőtt — éppen 
újév napján — számlát kaptam a háziorvo­
somtól, aki kerek 1298 frankot és 85 cen­
timet követelt tőlem.

Ennek a gyakorló orvosnak igen ki­
váló gyakorlati érzéke volt s jó időbe telt, 
mig rájöttem, hogy micsoda joeon követel 
tőlem ilyen nagy összeget. A derék ember 
valahányszor találkozott velem az utcán, 
mindig megkérdezte tőlem:

— Nos, hogy Van, hogy van, kedves 
öregem ?

Rendesen ezt válaszoltam neki:
— Köszönöm, jól.

S ezt ő már .orvosi tanácskozásnak“ 
számítottal így valahányszor csak véletle­
nül találkoztunk az utcán, mindig alkalma 
nyílt arra, hogy „orvosi tanácskozást“ tartson 
velem.

Nagyon boszantott ez a dolog, de azért 
mégis fizettem, mert nem szeretem a hosszú 
pöröskődést.

— De várj csak, majd visszafizeted 
nekem! — gondoltam magamban.

Meg kell itt jegyeznem, hogy fizetés- 
telen gyakornok vagyok a neudoni csillag­
vizsgáló intézetben. Egy kissé csillagász is 
vagyok tehát, noha egyéb munkát nem vég­
zek, minthogy néha-néha a delejtűket tisz­
togatom.

Amikor ezután ismét találkoztam a 
háziorvosommal, a derék ember megszó­
lított :

— Jó napot, kedves öregem. Hogy 
van ? Hogy van ?

— Köszönöm, nagyon jól — vála­
szoltam.

Arra gondoltam, hogy milyen szeren­
csés ez az ember l Ezzel az egyetlenegy

Halász Nándor óra, ékszer- és 
ezfistnemü üz­

letében
Vásároljunk Teljes 12 személyes ezüst evő készleteket
Bebreczen, Placz-utcza, közvetlen a Nagytődéve! szemben levő barakban.
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temet, vasúti csatlakozást s más Intézmé­
nyeket és kedvezményeket.

Megengedhető gondolat — elfogadható 
cél-e ez, uraim? Nem utaeitjuk-e vissza 
azt a gondolkozásmódot, hogy egyes jelen­
téktelen vagy éppen egyes nemzetiségi vá­
rosok azért kapjanak kedvezményeket, mint 
például: Lugos: — Lugos, Nagyszeben; —- 
Nagyszeben, ellenben a mi jogos helyi 
igényeink ne azért elégittessenek ki, mert 
az országnak magyarságban, kultúrában, 
történelmi múltban s általános jelentőség­
ben első vidéki városa vagyunk, szóval nem 
azért, mert Debrecen: — Debrecen, hanem 
azért, mert legalább egyik képviselőnk egy 
nagy befolyású, kormánytámogató kegyel­
mes ur. Szeretem hinni, t. uraim, hogy 
Debrecen varos III. kér. független polgár­
sága ezt a gondolatot elutasítja magától a 
n mi büszke városunkat nem süllyeszti le 
a politikai kitartottság színvonalára, nem 
fogja a helyi érdekek tállencséjéért eladni 
az általános nemzeti érdekek szemelótt 
tartásának azt az őseinkről reánk maradt 
szent örökségét, amelyet nekünk, utódok­
nak megtartanunk és megbecsülnünk leg­
jobban a magyar önállósági törekvések 
szolgálatával lehet. Mert csak a nemzeti 
önállóság utján elérhető általános jólét az, 
melyből bőven és igazságosan megkaphatja 
a maga jutalékát az egésznek minden 
egyes része is. Különben is, ha van valami 
amiben egyénileg felvehetem a versenyt 
ellenjelöltemmel, éppen városunknak és fő­
iskolánknak szeretető az.

A nagyállásu jelölttel való próbálko­
zásnak van egy elhallgatott indoka is, amit 
azonban annál kevésbbé hallgathatok el én.
, ? «•*; u.r^™» k°2.y 3 kormány-körökhöz
közelálló jelölt részére könnyebb lesz a 
kormányhatalom alatt álló s a III. fcerü, 
Jetben oly nagy számmal lakó tisztviselő­
ket mondjuk igy — megnyerni. De én 
bízom abban, t. uraim, hogy Debrecen vá­
ros polgárságának nem lesz része abban 
az epuletea látványosságban, hogy akik 
u múlt alkalommal szivük sugallatéból a 
luggetlensegi zászlók alá sorakoztak, azok 
most százával, tömegesen térjenek át a 
kormány táborába. Bízom abban, hogy 
azok a derék, nagyrabeosült tisztviselők, 
a:uk nehéz hivatali kötelességeiket olv 
lelkiismeretesen teljesitik, lelkiismereti kér-

°|axk abb01 Í8' b°8y 8 politikai 
elvekhez való ragaszkodás is elengedhetlen

kérdéssel már megkeresett három frankot.
— Szép idő van, ugy-e? — szólt az 

orvos, hogy még valamit kérdezzen.
Ekkor kitűnő ötletem támadt 1 
— Igen, igen — válaszoltam — na-

B a 81,41 egy
— Úgy? Úgy? S ez jelent valamit? 
— Hogyne jelentene?
— rQvt* ha szabad kérdeznem?

Azt, hogy holnap esni fog az eső 
Az orvos elcsodálkozott, de nem szólt 

semmit. S ez időtől kezdve, valahányszor találkoztam az orvossal, mindig azon (gyj 
keztem, hogy valahogyan az időjárásra te-
7eneífiia 6 h°gy az orvos kérdez­zen tőlem vaiamit.. .

Most az idén, újév napján pedig, mi-
or megkaptam a háziorvosom számláját

amelyben ismét óriási összeget számított
föl az „orvosi tanácskozásokért“ — én
is írtam neki egy 1298 frank 85 centi-
Kötet ' 8 ~ tanács-

Rodolpha Bringer,

polgári kötélességteljesités. Bízom abban,
hogy azok a tisztviselők a kötelességtelje- 
sitésnek ily irányban is ragyogó példáját 
fogják szolgáltatni, hogy megtartsák és 
fokozzák azt a nagyrabecsülést, amelylyel 
irántuk Debrecen város polgársága vi­
seltetik.

Csak még egyet, t. Intéző Bizottság! 
Az én ellenjelöltem még nem adott 

programmot, de hallottunk már egyszer 
tőle Debrecenben — talán egyetlen itteni 
szereplése alkalmával — egy beszédet, a 
melyből következtetni lebet, én legalább 
következtetni vélek programmjára. Mikor a 
kereskedelmi ős iparkamara székházát fel­
avatták, a kamara akkori elnöke, Szabó 
Kálmán, a III. kerület nagyemlékű volt 
képviselője, a polgári erények megtestesü­
lése, aki soha utói nem érhető mintaképül 
áh előttem, Láng Lajos akkori miniszter 
előtt, debreceni magyar emberhez illő nyílt­
sággal állította előtérbe az önálló bankot 
és önálló vámterületet, szóval az önálló 
gazdasági berendezkedést, mint a kamara 
által is szolgált és követelt nagy célt. 
Hosszan válaszolt a miniszter ur, de erre 
az aposztrofációra — hallgatott. Hátén úgy 
gondolom, t. uraim, hogy a mit akkor el­
hallgatott, azt akarja most elmondani, ak­
kori hallgatásában benne van mostani pro- 
grammja, de Debrecen választó közönségé­
nek felfogásából következtetve úgy gondo- 
lom, hogy akkori hallgatásában benne van 
nemsokára elkövetkező megbukásának csi­
rája is.

Tisztelt Uraim!
Nagy küzdelem elé megyünk. Nem 

egyenlő fegyverekkel fogunk küzdeni. In 
nem állíthatok a nagy névvel szemben 
nagy nevet, a hatalommal szemben hatal­
mat, a befolyással szemben befolyást, kü­
lönösen pedig nem állíthatok pénzzel szembe 
pénzt. Mindezekkel szembe csak a függet­
lenségi eszmék szentségét s az a mellett 
kitartó elvhüséget állíthatom. A hare tehát 
a mint ón megvívom, eszményi hare leszen 
s éppen ezert, végződjék bármiként is, azo* 
kát a tisztelt polgártársakat, a kik én rám 
szavaznak, arany betűkkel Írhatja be pár­
tunk azok közé, a kik a függetlensági esz­
mének a legideálisabb önzetlenséggel tettek 
szolgalatot.
n .. ,A,™i,dőo még egyszer hálás köszö- 
nettel kijelentem, hogy a jelölést elfoga­
dom. kérem hazafias támogatásukat s azon 
reményemnek adok kifejezést, hogyha mind­nyájunk legfőbb óhaja szerint a III. kerüfet- 
beh független polgárok egy táborban vo­
nulnak fel a közős ellenfél ellen, akkor 

^0g]lnk 8 ebben a reményben hivom 
fel önöket arra, hogy fel hát a nagy
előre? 8 62tot füg8etlenségi zászló alatt

lembe. A mérkőzés folyamán egymást kö­
vették a szebbnél-szebb kombinációk. A 
játék rendkívül erős tempóban folyt elejétől 
végig, azonban ment volt a legcsekélyebb 
durvaságtól fs s újból tanúságot tett a 
D. T. E. csapatának szép fejlődéséről.

Az eredmény 5: 0 a B. E. C. javára. 
A gool különbség azonban nem a két csa­
pat játéktudása közötti különbséget mu­
tatja, hanem csak az egyetemi csapat szi- 
vósabb voltát igazolja. Játéktudás tekinte­
tében a két csapat között különbség nem 
igen van ; a fővárosi csapatoknak azonban 
a folytonosan más elsőrangú csapatokkal 
folytatott training következtében nagyobb a 
rutinja s szivósabb.

A D. T. E. csapata a ma még hiányzó 
rutint és szívósságot csakis folytonos mér­
kőzésekkel szerezheti meg, ezért az egyesü­
let vezetősége a nyár folyamán több labda­
rugó mérkőzés reudezését vette tervbe.

A vasárnapi mérkőzés csak fokozot­
tabb munkára serkentheti a D. T. E. csa­
patának tagjait, mert, ha az eddig észlel­
hető haladás tovább tart, a csapat csak­
hamar a vidék egyik legjobb labdarugó 
csapatává lesz.

A csapat tagjai közül kiváltak : Istvánfi, 
Lóska hátvédek; Tolnai, ki fedezetet ját­
szott, a csatársorban Markovics, Jászai 
Antal és Grell tettek tanúságot kiváló 
tudásukról. A kapuban Markovics több 
goollövést védett ki ügyesen. Bíró, Ervy
£1«, a',m’°rL‘sr",d,é6Íg ki,0iá5tola"“1

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
”®d®rn igazgatás a ref. egyház, 

»ál. A debreceni ref. egyház elhatározta, 
&°8y az igazgatás gyorsítása végett K' 
Tóth Kálmán és Dicsőfi József lelkészek és 
bomogyt Pál egyházi főjegyző lakására be­
vezetteti a telefont. Kovács József fő»ond- 
nok tegnap a telefon bevezetését elrendelte.

Vasárnapi Mai mérkőzés.
Izgató verseny.

w^iind/Ä rendkívül érdekes, izgató 
if1antMin?frk6zéaben sy^yorködött vasár- 
Z,QdÓlut,án 8PortsZ9rető közönségünk azon 
része, melyet as esős idő nem riasztott 
vissza a sporttér felkeresésétől A közön­
ség soraiban ott láttuk Lestyán Adorján
Róbertét!1 Derekassy &tváat, dr. Homy

--4 “SÄf «*8-28

csapata is a letriobb „®Fí£“,n>

cipő újdonságai

VÁRMEGYE,
déIelőtt6Zdt^fnH!lmaZUjvároaon' Vasárnap 
Balmazújvároson Mezffi ^ifmo'eíhSdu^ 
SSöítieV^8ZtÓkerÜlet sz<Stiisto képi

b.n nagyon tortát .

Legolcsóbban kaphatok ------ ixuvenaz mellett), i
Szabott árak !!
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lakáspénzt szavazzon meg nekik. 
Miután a megyének erre fedezete 
nincsen, az állandó választmány 
javasolja a közgyűlésnek, hogy a 
kérelmet pártolólag terjesszék fel 
a belügyi kormányhoz.

teljes bizalommal

Ékszert

Löfkovits Arthurés Tsa
magyaroszág legnagyobb

órás, ékszerész üzletében

Mit tárgyal a megyei
Az állandó választmányból.
Hajduvármegye törvényhatósági bizott­

sága május 12-ikén tartja közgyűlését, mely­
nek tárgyait most készíti elő az állandó 
választmány és látja el javaslatokkal. Az 
állandó választmány tegnapi ülésén Doma- 
hidy Elemér főispán elnöklete alatt jelen 
voltak: Kovács Gyula alispán, Pukozdy 
Sándor főjegyző, dr. Czeglédy Mihály tiszti 
ügyész, Pénzes Sándor árvaszéki elnök, La- 
tinovits Mihály műszaki tanácsos, Dávid- 
házi Sándor tb. főjegyző, Nábráozky Béla 
es Ertsey Gyula aljegyzők, Rásó Gyula és 
Kömmerling János bizottsági tagok.

Legelőször a hájdusámsoni h. é. vasút 
r.-társaság kérelmét tárgyalták. A vasút­
társaság 60,000 korona hozzájárulást kér a 
megyétől a Hajdusámsontól Nyírbátori^ ki­
építendő vasútra. A megyeszékhely és°Haj- 
dusámson köz&őg révén érdekelt Hajdu- 
megye is. A kérelem támogatása mellett 
többen felszólaltak, végül is úgy határoz-
innnn tsy £ nyirbátorL vasut építésére 
40,000 koronát szavaznak a közúti alap
terhére, az öszeget pedig 1914-től folyósit- 
jab a mikor a kaba—nádudvari vasút épí­
tésére megszavazott összeg felszabadul.

Az útépítési programmnak több sza- 
kasza kerül végrehajtásra az idén. A ke­
reskedelemügyi miniszter jóváhagyta az 
egri ut Balmazújváros—Tiszacsege szaka- 

éa az egyeki vasúti hozzájáró ut 
építésének terveit; a munka már folyamat- 
b közgyűlésnek bejelentik.

1 . z,_ség ingatlanok eladását ha- 
tarozta el, A határozatok jóváhagyását ja­

vasolják. Földes község képviselőtestületé­
nek a járdák áthelyezése ügyében hozott 
határozatát többen is megfelebbezték. A 
felebbezések elutasítását javasolják.

Vámospércs község a szatmármegyei 
Avasujfelu határában 417 holdnyi erdőt 
vásárolt; a vételár törlesztésére 70.000 ko­
rona kölcsön fölvételét határozta el. Jóvá­
hagyását javasolják.

Zenplónvármegye a kivándorlás kor­
látozása érdekében fölirt a képviselőház- 
hoz és felirata pártolását kérte. Miután a 
kivándorlás korlátozásáról szóló törvény 
1909. szeptember havában lépett életbe és 
nem tudhatni ily rövid idő alatt, hogy be- 
vált-e, — nem tartják szükségesnek a felira­
tozást.

Az állandó választmány e hó 6-án, 
délután 3 órakor ismét ülést tart, amikor 
folytatják a közgyűlés előkészítését.

A Vilmos-huszárok versenye,
Május 10-én lesz.

A Vilmos német császár nevét viselő 
debreceni 7-ik huszárezred május 10-én 
délután 2 órakor rendezi díjlovagló ős díj­
ugrató versenyét a sámsoni gyakorlótéren. 
A meeting rendkívül fényes sikerűnek Ígér­
kezik, előre garantálják ezt a nagy szám­
ban történt nevezések és az értékes tisz­
teletdijak.

A küzdelem minden számban bizonyára 
erős lesz, mert a legjobb klasszisa lovukat 
találjuk a nevezések lisztájában. A verseny­
bíróság a következő tagokból alakult meg: 
gróf Wolkenstein Trosburg Oszvald, báró 
Kirchbach Károly altábornagy, gróf Ma- 
renzi Ferenc tábornok, dravodoli Matio 
Henrik tábornok, báró Marschall Gyula 
tábornok, gróf Széchenyi Viktor, báró 
Sc inberger Bruno ezredes, ' Gzito Károly 
ezredes, Perczel Dénes őrnagy, Chernél 
Viktor őrnagy, Jankovítih Károly" őrnagy 
Hummel Árpád kapitány, Mró Berg Hár­
man kapitány, Szabó Béla kapitány. s

Rendezők lettek: Kirsch Frigyes őr­
nagy, Pribradny Henrik és báró Sotiell 
Ernő kapitány, báró Waldbott Kelemen 
főhadnagy és Péchy Gábor hadnagy, 
j, A verseny egyes programmpontjai az

1. Tiszti szolgálati lovak díjlovaglása.
2. Saját lovak díjlovaglása.
3. Altisztek díjlovaglása.
4. Tiszti szolgálati lovak díjugratása.
5. Saját lovak díjugratása.

godowsky is Jfedek jínna.
fi zenekedvelők társaságának láng- 

versenye,
A zeúekedvelő társaság tegnapi, a sze­

zonban utolsó hangversenyén egyáltalában 
nem látszott meg, h.ogy az idény meglehe­
tősen előre haladt. Óriási és figyelmes kö­
zönség tapsolt az illusztris közreműködők­
nek. Az utólérhetlen, sőt megkózelitbetlen 
Godowsky Beethoven egy bájos, szép szo­
nátájával (egyik érdekes alkotása a halha­
tatlan mesternek, melyben a programnjzene 
felé gravitál) kezdte meg a hangversenyt. 
Azután Schumann Carneválját hallottuk. 
Bámultuk a mester sokoldalúságát főképpen 
akkor, mikor Chopin és Liszt is felhangzott 
ujjai alatt. Mindegyiknek megmaradt ha-

Yan§fr Sándor
__________ Batyányi-utcza I. szám alatt.

misitatlan karaktere, pedig mindeovik mi« 
es egy-egy tökéletes különálló egyénig 
kivan. A legnagyobb hatást mégis a salát 
átiratu Strauss valcerrel érte el. E darab
taMnv81 KPteLmel0djku m68oldhatatlan 
talany. Ket-három dallamot hallunk rom.
Sk*ir0x •^0Bendülni a zongora három oktávájaban, azonkívül oktáv-passaíok 
variálják _ a thémát s egyúttal a valcBr- 
rhytmus is érvényesül. Ezt csak hallani 1 
elvezni és csodálni lehet, de leírni nőm.

.. £ másik szereplő sikere szintén óriási
V° víi!ma/knu ^ a »®ába királynője1* c 
operájából enekelte a nagy áriát az első 
részben. A minden reklámot gondosan ke­
rülő fiatal művésznő mindjárt az első han­
goknál meghódította a közönséget. A má­
sodik részben Szendy Árpádnak, az orüá- 
gos magyar királyi zeneakadémiai művész­
tanárnak egy bájos dalát énekelte, hatalmas 
tapsvihart aratva. Székács és Noséda müvei 
után egy kedves, francia dallal hálálta meg 
a megjelenésre is elragadó művésznő, az 
unneplesszamba menő tapsot és éljenzést 
A hangverseny után a művészek tiszteletére 
bankett volt a Bikában, melyen sokan reszt­
vettek városunk előkelőségei közzül.

VÁROSHÁZA.
Adomány a Kálvfn-emlékmüre. A

debreceni Kalvin-emlékmü bizottsága átirt a 
varoshoz, hogy a szoboralaphoz iám]ion 
tekintélyesebb összeggel. Annál is inkább 
kötelessége megtenni ezt a városnak, mert 
az emlékmű úgyis Debrecen városé lesz. 
Mint értesülünk, a város tekintélyes összeg­
gel fog az emlékmű költségeihez járulni melyet több évi részletben állít be í költ­
ségvetésébe.

Fölépül a fémipari szakiskola. 
A kereskedelemügyi miniszter le­
írt a varoshoz és tudatta, ho»v a 
fémipari # szakiskola építésére a 
versenytárgyalást megtartotta és 
utasította az államépitészeti hiva­
talt, hogy a vállalkozóval kösse 

szerződést, a miniszter 
egyúttal felhívta a várost, hogy
innom6!1 kdlí-!é=?k1re megajánlott' 
400,000 koronát utalványozza ki.

Városok évkönyve. A magyar váro­
sok évkönyvének szerkesztősége folyamo­
st^. • Yaros,h°z * szükséges statisztikai 
adatokért. A tanács elrendelte az adatok 
kiszolgáltatását. dt0K
- - vyvÍ?tU; évi,névjegyeék. Az 1874.
évi XXXIlI. t.-o. és az 1S99. évi XV. t.c 
alapjan értesittetik Debrecen városnak az 
országgyűlési képviselőválasztásra jogosult 
lakossága, hogy\ az összeíró küldöttségek 
áltál bemutatott névsor nyomán a választók 

evi ideiglenes névjegyzéke a központi 
választmány áltál űsszeállittatott, illetőleg 
kngazittatott s ezen ideiglenes betűsoros 
névjegyzék, valamint a kihagyottak név­
jegyzeke is a városi közgyűlési teremben 
(I. emelet 1. szám alatt) május hó 5-től, 
2o.jg közszemlére kitétetik, hol is reggeli 
hJÍ 0rá*8 6 “évJ®»yzékek megtekinthetők ;
JSÍSa \ •teanott le is másolhatók.
Az 1874. ovi XXXIII. t.-c. 44. és 45. §§-ban
foglalt rendelkezéshez képest a névjegyzé­
kek ellen felszólalni, a felszólalásokra pedig 
észrevételt tenni lehet A névjegyzék ellen, 
saját személyét illetőleg bárki felszólalhat 
Ezenkívu1 mindenkinek jogában áll azon 
választokerültben, melynek névjegyzékébe

Eredeti párisi modellek után 
a legelegásabb costümök

^—-— ------------------------------------- - - —- ------- ------ és Toilettek készülnek.

Óvakodjunk a molyoktól! Vénh Gyula Äl.“ter 1?/“! ,-~-1d*k's L»0eUárSÍ„bun.d4 megóvását "“ “tlíp sM,Ä*caw4i-«
dÁK, szőnyegek, gallérok, karmantyúk UiegOVaSai menett eszközli. Tisztelettel: VEGE GYOMAI
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felvétetett, bármely Jogtalan felvétel ellen 
avagy kihagyás miatt felszólalni A netán 
beérkező felszólalások május 16—25. nap­
jáig a fent említett helyen fognak közszem­
lére kitótetnl. A felszólalásokat mindenki 
megtekintheti s azokra mindenki, ki az 
1874. évi XXXIII. t.-o. 44. §-a szerint fel­
szólalni jogosult, írásban észrevételeket 
nyújthat be. A felszólalások a névjegyzék 
közszemlére kitételétől számított 10 nap 
alatt, vagyis május 15. napjáig adhatók be, 
az ezekre tett észrevételek pedig május 16. 
napjától kezdve bezárólag május hó 25. nap­
jáig fogadtatnak el. Úgy a felszólalások, 
mint a rájok vonatkozó észrevételek a köz­
ponti választmányhoz intézve, a központi 
választmány elnökéhez Írásban adandók be. 
Egy beadványba több egyénre vonatkozó 
felszólalás is foglalható, ellenben az észre­
vétel minden egyes beadványhoz külön- 
külön adandó be.

Az uj bérkocsiszabályzat életbe­
lépése. A város uj bérkocsiszabályzatát 
jóváhagyta a miniszter és az május 7-én 
fog életbelépői.

Ajánlat házvételre. Brunner Lajos 
dr. megvásárolta a Simonffy-utca 7. számú 
házastelket, a hol építkezni akar, de csak 
úgy, ha a város lebontatja a Simonffy-utcai 
piacon levő, a ház előtt álló vassátrakat, 
hogy az uj épület azon oldalán is frontot 
kapjon. Ez esetre a teleknek a szabályozási 
terv következtében levágandó részét haj­
landó ingyen átengedni a városnak. Ha a 
város a frontot nem adja meg, 40,000 ko­
ronáért hajlandó az ócska házat eladni a 
városnak. A tanács, miután fölmerült az is, 
hogy a város maga építkezzen a telken, az 
ajánlat felett még nem döntött.

Oláh Károly arcképe a mú­
zeumban. A városi muzeumbizott- 
ság megfesttette néhai Oláh Károly 
kulturtanácsnok arcképét a mú­
zeum számára Pálfy József festő- 
müvószszel. A kitünően sikerült 
arcképet e hó 19-én, délután 5 
órakor fogják leleplezni a Csokonai­
kor helyiségében, a városi tanács 
és a kulturegyletek vezetőinek je­
lenlétében. az ünnepi emlékbeszé- 
det dr. K. Tóth Mihály mondja.

Eladás a városi ménesből. A ceg­
lédi 2. számú lóavató bizottság Kriszt al­
ezredes vezetése alatt kint járt a Hortobá­
gyon és a ménesből kiselejtezett 11 ló 
közül 10-re ajánlatot tett. Az ajánlott átlagár 
880, a város által megállapított ár 900 K.
A katonai szolgálatra alkalmas lett 5 há­
rom éves kanca és 5 négy éves heréit. A 
bizottság magánosoktól is vásárolt három 
lovat.

Készül a csatornahálózat. A város
csatornahálózatának építéséhez már e hónap­
ban hozzáfog a vállalkozó, Fried és Ador­
ján cég. A tanács a csatornázási bizottság 
javaslatára az építést vezető iroda felszere­
lésére, bútorzatára és írógép beszerzésére 
2000 korona hitelt nyitott; a főmérnöknek 
négyszáz és a vizmüfelügyelőnek kétszáz 
korona havi pótdijat szavazott meg az 
építés tartamára, végül felhatalmazta a fő­
mérnököt, hogy az építésvezetőségnél segéd- 
mérnököket, rajzolókat és az építési napló 
vezetésére 2 pallért alkalmazzon. Aozéi 
ttéza főmérnök és Körner Adolf tanácsnok 
a jövő heten Temesvárra utaznak, hogy ott 
az éppen épülő csatornahálózatot tanul­
mányozzák.

Uj gulyákat e Hortobágyon. A
feketeróti gulyakut elromlott, nem ad vizet 
és a legelésző gulyának fólnapi járóra kell 
kerülni az itatás miatt. A hortobágyi intéző 
bizottság megkereste a tanácsot, hogy uj 
gulyakutat furasson.

üj gép a gázgyárban. A gáz és 
koksz egyik értékes mellékterméke az 
ammóniák, melyet éveken át elmulasztottak 
kiiermelni. Utóbb a vállalat igazgatója 
hozzáfogott az ammóniák kitermeléséhez 
is, amiből pár ezer korona haszna van a 
vállalatnak. Az ammóniák kiválasztásához 
szükséges gép beszerzésére a vállalat 2150 
koronát kér a tanácstól.

Lassan készül a dohánygyári 
híd. Az állam még a múlt eszten­
dőben hozzáfogott a dohánygyár­
hoz vezető, diószegi úti, vasúti 
átjáró építéséhez és az még ma 
sem használható. Szinte érthetetlen 
az a piszmogás, ami ott folyik. 
Természetesen, a késlekedésnek a 
közönség látja kárát, mert járha­
tatlan utakon, nagy kerülővel tud 
csak a vasúti pályatesten át köz­
lekedni.

Aszfalt járdát kérnek. A város egyik 
leghosszabb és már nagyrészt egyenesre 
szabályozott utcája a József főherceg-utoa, 
melynek háztulajdonosai most arra kérik a 
várost, hogy a járdáikat aszfaltoztassa ki; a 
költségek felét hajlandók viselni.

Az leván-gö'zmalomszennyvize. Az
István-gőzmalom a szennyvizeit eddig nyilt 
árkon vezette el. Az utóbbi évek alatt a 
malom környékén egész kis városrész ke­
letkezett, amelynek érdekeltsége most a 
hatóság utján kéri, hogy a malom nyilt 
árok helyett falazott csatornában vezesse el 
szennyvizeit. ~

1910 májú

Az öngyilkosság azonban nem sike­
rült. Klein Dezsőnek nem lett komolyabb 
baja s a közkórházban hamarosan felépült. 
A testileg már egészséges, de lelkileg tel­
jesen megtört fiatal embert pénteken Dobos 
József debreceni rendőrbiztos Szegszárdra 
kisérte s átadta az ottani ügyészségnek, a 
mely felelősségre vonja majd elkövetett 
bűnéért.

Klein Dezső a vonaton nagyon idege­
sen és nyugtalanul viselkedett. Keservesen 
panaszkodott Dobos rendőrbiztosnak. El­
mondotta, hogy mennyire szánja-bánja tet­
tét s folyton lelkiismeretfurdalásokat érez. 
Ezt a sorsot ő képtelen elviselni s előbb- 
utóbb vagy beleőrül, vagy kivégzi magát.

Útközben ismét meg akarta kísérelni 
az öngyilkosságot. Egy őrizetlen pillanat­
ban a kocsi ablakához rohant azzal a szán­
dékkal, hogy leugrik a robogó vonatról. 
Ámde tette most sem sikerült. Dobos Jó­
zsef észre vette a dolgot s erősen megva­
salta, úgy, hogy még mozdulni is alig tu­
dott, nem hogy a helyéről felállani.

így tette meg az utat Szegszárdig, a 
hol a kir. ügyészségen már vártak reá, 
mivel a debreceni rendőrség táviratilag je­
lezte a Klein Dezső megérkezését.

SZÍNHÁZ.
Ma, kedden, máj. 3-án színre kerül:

S3 a c c a r a t.
Dráma 3 felv.

HETI MŰSOR:
Szerdán: Sárga csikó, népszínmű. A) béri. 
Csütörtökön délután: Luxemburg grófja, daljáték.

Este : Vén Bakancsos és fia a huszár, 
népszínmű. A karszemélyzet jutalomjátéka. 

Pénteken: Erdész leány, operett. B) béri.
Szombaton: Baba, operett. C) béri 
" " ........ : VaVasárnap délután 

Este
Zarázskeringö, operett 
Dollárkirálynő, operett.

Még élénk emlékezetben van a Klein 
Dezső, dombóvári kereskedő-segéd esete. Az 
alig 20 éves, fiatal ember főnökétől 1065 
koronát elsikkasztott s aztán megszökött. 
Áz eltulajdonított pénz nagyrészót Buda­
pesten elmulatta, majd pedig, 1 mintegy 
70— 80 koronával a zsebében Debrecenbe 
szökött.

Az volt a terve, hogy szüleihez Nyir- 
adonyba utazik, megkéri őket, hogy fizes­
sék vissza az ellopott összeget s mentsék 
meg őt a börtöntől. Mert már ekkor a fel­
ébredt bűntudat nagyon megingatta lelki- 
egyensúlyát, Tisztában volt azzal, hogy a 
hatóság elől már nem sokáig bujkálhat s 
előbb-utóbb a rendőrség kezére kerül.

Hosszabb megfontolás után azonban 
letett arról a gondolatról, hogy Nyiradonyba 
menjen, mert félt, hogy nátha egyenesen a 
csendörség karjai közé fut, amelyet már 
bizonyára értesítettek tettéről. Nem bízott 
abban sem, hogy édes apja megszánja s 
kisegíti a bajból.

Ezért határozta el magát arra, hogy 
véget vet az életének. Mint tudvalevő, Deb­
recenben, a Margitfürdőben gyufaoldatot 
ivott

Jön Felhő Rózsi.
Háromszor lép fel.

Zilahy Gyula értékesebb ajándékkal 
nem kedveskedhetett a debreceni közönség­
nek, mint azzal, hogy három vendégjátékra 
megnyerte és idehozza a debreceni közön­
ség egykori aranyos kedvencét, Felhő Ró­
zsit, ezt az igazán vérbeli szubrettet, a 
magyar színpadok üdvöskéjét.

Fölösleges dolog lenne különösebben 
felhívni rá a közönség figyelmét. Úgy meg­
szerelte itt Debrecenben mindenki, emlékét 
felséges játékával annyira belopta a közön­
ség szivébe, hogy a hosszú évek, mióta 
más közönségnek szól csengő szava, ezt az 
emléket nem bírták kitörölni a szivekből.

A színházi iroda híradása régen nem 
volt ilyen szívesen fogadott, mint most, 
amikor azt jelentik, hogy Felhő Rózsi há­
rom estén szerepelni fog színpadunkon. 
Már pénteken az Erdész leány operett cím­
szerepét játsza — Szombaton a Baba ope­
rettben lép fel s vasárnap délután és este 
is játszik. Délután a Varázskeringő operett 
Franci szerepét, este pedig a Dollárkirálynő 
címszerepét játsza.

A színház igazgatósága igazán nö­
velné a közönség kedves örömét, ha a 
programmba vett előadásokhoz még oda 
fűzné a „Tavasz“ operettét is. Hadd érezze 
a közönség egyszer igazán és közvetlenül

Weisz Adott ideiglenesen
nöiruha készítő műtermemet T/^oo,,+L, 1 I  ------------------- '
1-től Darabos-u 28. szám alól l\OSSUlll-U. SZ. 313 Hp1vP7Pm ái 
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onnan a festett világból, ahol olyan hosszú 
ideig fagyos, rideg, hideg tói volt, hogy — 
tavasz van.

Sólymost növendékeinek vizsgája.
Solymosi Elek szinósziskolájának növen­
dékei május 12-ikén, délután vizsgaelőadást 
tartanak a színházban,, melyet a tanács e 
célra átengedett.

Az Zngovány. Pierre Wolf csupa ten­
dencia, agyébként pedig vérszegény szín­
müve nagyon kevéssé érdekelt bennünket 
tegnap este: figyelmünket egyedül Gótbékra 
rögzítettük, a kik a szavak és az érzések 
desztilált tisztaságával ismét mélyen rezo- 
náló hatásokat váltottak ki. Semmi póz, 
egyetlen feleslekes gesztus sem tapadt rá 
alakításaikra. Sikerült, nagy és őszinte volt. 
Kivülök színtársulatunk tagjai közül Ke­
mény Lajosnak, Huzella Irénnek, Báthori 
Máriának, Gyöngyi Izsónak, Püspöki Ró­
zsinak és Mártonfi Róbertnek is kijutott az 
elismerésből. Az előadáson azonban most 
egy kis elnagyoltságot vettünk észre.

Jntalomjátők a karszemélyzetnek.
A színtársulat karszemélyzete folyamodott 
a tanácshoz, hogy jutalomjátékukra bérlet- 
szünetes előadást engedélyezzen. A tanács 
az engedélyt megadta.

Pályázat szinházátalakitási 
tervekre. A közgyűlés határozata 
alapján a tanács utasította a mér­
nöki hivatalt, hogy készítsen ter­
vet a színház átalakítására. A fő­
mérnök most javasolja a tanács­
nak, hogy az átalakítási tervekre 
hirdessen pályázatot.

Visszavont felebhezós. A városi
közgyűlésnek szótöbbséggel hozott azon 
határozatát, hogy a színház további 3 évre 
Zilaby Gyula igazgatónak adassák ki, Szá- 
vay Gyűl városi bizottsági tag megfeleb- 
bezte a belügyi kormányhoz, ma azonban 
a felebbezését visszavonta és ezzel a köz­
gyűlési határozat jogerős lett. De vájjon a 
közönség elégedetlenségét sikerül-e elosz­
latni a színigazgatónak.

A jubileumi hangverseny gazra,' és 
változatos műsora a kővetkező:

1. Händel. Largo. Előadja: a Deb­
receni Zenede ének- és zenekara. Kar­
mester: Füredi József ur.

2. Gr. Zichy. A kövesi apát. Nemó 
dalműből Rákóczi imája. Énekli: Bakó 
Lás ló ur; zongorán kiséri: Steinacker 
Viola urhölgy.

3. Gr. Zichy. Gerenosy Erzsébet. 
Ballada. Kiterítve fekszik. Szavalja: Si- 
monovits Rózsi urhölgy.

4. Gr. Zichy. Lemondás. Roland 
mester dalműből Yvette keringője. Énekli: 
Zilahyné-Singhoffer Vilma urhölgy. Zon­
gorán kiséri: Mártonfalvy György ur.

5. Popper. Boldogult szüleim emlé­
kére. Tündértánc. Gordonkán előadja: 
Füredi Samu ur, zongorán kiséri: Füredi 
Samunó urhölgy.

6. Liszt. Rákóczi induló. Két zon­
gorán nyolc kézre. Előadják: Freund 
Erzsi, Simonffy Irén, Mandel Irén és 
Tüdős Kata urhölgyek.

7. Gr. Zichy. Zách Klára. Ballada. 
Énekli: Bakó László ur — vegyes ének­
kar és Steinacker Viola urhölgy zongora- 
kísérete mellett

8. Gr. Zichy. Liszt induló. Előadja: 
a Zenekar. Karmester: Füredi József ur.

A fényesnek és nagysikerűnek Ígér­
kező ünnepséget kedélyes társasvaosora fe­
jezi be a Bika földszinti éttermében.

Elfogott
veszedelmes cigánykaraván.

Rabolni akartak a Nagycserén.

késeket és revolvereket találtak náluk 
amiből az következtethető, hogy a rablások 
elkövetésénél még a vérontástól sem riad- 
nak vissza.

A veszedelmes oigánykaravánt a csend­
őrség tegnap adta át a kir. ügyészségnek.

A Zenede 
Zichy-ünnepe.
Jubileumi hangverseny.

A Zenede szombaton rendezi Zichy- 
ünnepét, azt a jubileumi monstre-hangver- 
senyt, ami pompás befejező akkordja lesz 
az immár letűnt gazdag és értékes hang­
verseny szezonnak. A rendezőbizottság a 
nagyszabású zeneűnnepsóg alkalmából a 
következő meghívót bocsátotta ki:

A debreceni Zenede, nagyméltóságu 
zichi és vásonkeői gr. Zichy Géza v. b. t. 
tanácsos urnák tiszteletére a zenedénél el­
foglalt védnöki tisztségének 25-ik évfordu­
lója alkalmából az * Arany Bika“ városi 
szálló disztermé’ en, 1910. évi május 7-én, 
szombaton este 8 órakor jubileumi hang­
versenyt rendez.

Ezután felsorolja a meghívó az ünne­
pély védnökeit, kik között ott találjuk Deb­
recen egész inteligens előkelőségét. A 
monstre rendező bizottság tagjai: a Zenede 
választmánya, a választmányi tagok és a 
Zenede tanári kara.

Veszedelmes cigány karavánt fogott el 
vasárnap a Nagycserén, a debreceni csend- 
őrség. A banda tagjai: Lakatos István, 
Lakatos József, Lakatos János és Rostás 
Mária jól ismert alakok, akiknek a büntető 
igazságszolgáltatással már több Ízben meg­
gyűlt a bajuk.

Vasárnap az országúton Vámospércs 
felé igyekeztek. A nagycserei vasúti állo­
máshoz közel azonban észrevették egy ön­
zetlen szekeret, amelynek gazdája, Kovács 
István gazdálkodó egy ital vízre betért egy 
tanyába. Ezt az alkalmat arra akarták fel­
használni a cigányok, hogy a kocsit kira­
bolják, amelyen különféle gazdasági eszkö­
zök és egyéb holmik voltak.

Éppen arra cirkált azonban a csendőr­
őrjárat, amely észrevétlenül, éppen munká- 
jok közben lepte meg őket. Természetesen 
lett nagy ijedtség, a cigányok menekülni 
igyekeztek, csakhogy ez nem sikerült. 
Valamennyien kézre kerültek a jó ma­
darak.

Dacára, hogy inflagranti érték őket 
tetten, ógre-földre esküdöztek, hogy ők 
semmihez sem akartak hozzányúlni, csak 
éppen kíváncsiságból nézegették, hogy , mi 
lehet a szekérben.

No, de a csendőröket nem lehetett 
ilyen mesével tévútra vezetni, azok sokkal 
jobban ismerik már őket, semhogy az ilyen 
kézzelfogható hazugságoknak hitelt adja­
nak. Megmotozásuk alkalmával '"őket,

A méregkeverő főhadnagy ma 
egész délelőtt a hadbíró előtt állt 
es fakgatták. A szerencsétlen em­
ber teljesen raegroskadt. Eddig 
nyugodt és derült volt és csak 
most jött annak tudatára, milyen 
bűnt követetett el.

Eddig egy kényszergondolat 
uralma alatt állt ; nem volt tiszta 
öntudatnál; félőrült volf. De a 
katonai törvényszék ilyennel nem 
törődik ; neki ítélet keli.

Miért vallott Hofriohter ?
Hofrichtert csütörtöki beismerő vallo­

mására saját kijelentései szerint főképpen 
az indította, hogy iéltette feleségét, akiről 
azt hitte, hogy már börtönben van. Való­
színű ugyan, hogy felesége iránti szerete- 
tének valóban része volt Hofrichter meg­
törésében, de nem egyedül ez indította őt a 
beismerő vallomásra.

Kiderült, hogy Tuttmann fogházőr 
szerencsétlen sorsa volt Hofrichterre olyan 
hatással, hogy a vallomást belőle kicsikarta 
A mióta Tuttmannról kitűnt, hogy Hofrichter 
leveleit a börtönből kicsempészte, azóta 
nagy változás látszjtt az eddig csodálato- 
san nyugodt főhadnagy magatartásában. 
Mikor megtudta hogy Tuttmannt három 
évi börtönre ítélték és a fogházőr feleségét 
is elfogtak, Hofnchter elvesztette hideg­
vérét. Erezni kezdte, hogy most már nam 
tudja majd az ellene kiderített súlyos bi­
zonyítékokat erőtlenné tenni. Az a benső 
harc, amely lelkében lezajlott, meglátszott 
EUisejen is#

Lelki harc.
Csak most vált ismeretessé, hogy Hof- 

nchter már április 24-én, vasárnap kérte 
vezessék őt Kuno hadbíróhoz. Kívánságát 
azonnal teljesítették is. Meglátszott külsején 
hogy küza magával és fontos mondani­
valója van. A beismerő vallomáshoz azon­
ban akkor nem volt elég ereje és csak 
valami mellékes dolgot mondott a hadbíró­
nak és azután távozásra kért engedőimet 
Csütörtökön ismét kihallgatást kórt és ekkor 
vallotta be bűnét.

Ma egész nap vallatják.
Hofriohter beismerése óta a katonai

tb«,U,«ffiÖ/VSníllZék vizsgálata más irányba 
terelődött. A bűnnek minden részlete más1 
nines tisztán felderítve. Sok eddigi felte­
vést el kellett ejteni és magától Hofriobter-
P a * ■ 3 P°ntos részleteket.Ezért újabb kihallgatás vált szükségessé. 
Vusárnap nem hallgatták ki a főhadnagyot, 
pihenőt engedtek neki. Ma reggel újból 
megkezdték kihallgatását, amely valószinü- 
Ieg egész napon át fog tartani. A vizsgálat 
befejezése után zárójelentést készítenek a

Legjobb a Békési Róza „Rózsa^szinszapiiana
Kész ablakok állandó nigirakttra,
Képek bekeretezésót
- i . *?'tsos kivitelben
a legolcsóbb ónban elvállalja

BLATTOTOK GYULA
építész: és építtető urak szi­
ves figyelmébe.

DEBRECEN, Plao-utoa 69. a Megyeházzal szemben.
'fiTéftn 468. Edények klkölosbnöztetnek. Alapítási év 1801,
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hadbírósági tárgyalás számára. A tárgyalás 
valószínűleg csak május közepén lesz és 
két-három napig fog tartani.

Holriohter viselkedése a múlt hét óta 
teljesen megváltozott. Olyan színe vau a 
dolognak, mintha Hofrichter csak most ju­
tott volna bűne teljes tudatára és mintha 
csak most fogta volna fel annak jelentősé­
gét, hogy milyen aljas merényletet követett 
el ártatlan kartársai ellen. Eddigi nyugodt 
magatartásának nyoma sincs, folyton sir. 
Aludni alig alszik.

Az asszony öngyilkos 
akart lenni.

• A Patroné« egyesület tagjai­
hoz. Tudatom egyesületünk már eddig be-
i i. I_______J.Ä. A  n wimJnnAÍrUnl Ír 1 1.-

Szombaton délután szabadon bocsátot­
ták Hofrichternét, bár az eljárást folytatják 
ellene, különösen hamis tanuzás miatt. 
Börtönéből hazamenve, ágynak esett a 
megtört asszony és c-;ak vasárnap délután 
kelt fel. Barátnőinek látogatását, nem fo­
gadta, csak családtagjaival beszólt.

— Örülök — mondotta — hogy végre 
már világos a dolog. Ha bűnös a férjem, 
bűnhődjék.

Tegnap Bécsben hírek terjedtek el, 
hogy Hofrichterná lakásán öngyilkossságot 
követett el. Természetesen nagy volt az 
érdeklődés, valósággal megostromolták la­
kását, de kiderült, hogy a hír valótlan.

ÚJDONSÁGOK.
* Miniszterek Debrecenben. —

Szombaton délben érkezik Debre­
cenbe a harmadik kerületi munka­
párt jelöltje: Láng Lajos, volt 
kereskedelemügyi miniszter. Eddigi 
értesítés szerint Láng Lajossal 
együtt Debrecenbe jön Székely 
Ferenc igazságügy miniszter, vagy 
pedig Hieronymi Károly kereske­
delemügyi miniszter is. Hogy a 
miniszterek egyike, vagy másika 
a jelölttel együtt érkezik-e, arra 
nézve még pozitív bir nincs. Ha 
azonban külön érkeznének, akkor 
a város részéről hivatalos fogad­
tatásban részesülnek.

* Békéltető ülés, Az ipartestületben 
tegnap délután 3 órakor békéltető ülés 
rolt, amelyen tanonovisszarendelések, munka- 
dijak megállapítása és egyéb elintézést 
génylő vitás ügyekban döntöttek.

* Nem lesz világító óra? a
világitó óra ügye már évtizedes 
tengeri kígyója a városnak. E cél 
megvalósítását szolgálná a ref 
egyháznál tett Steinfeld-féle ala­
pítvány is. A város át is irt az 
egyházhoz, de az nem adott érdem­
leges választ. így azután a világitó 
óra ügyet megint levették a napi­
rendről. *

* Tüntető felvonulás. A debreceni
szooiáldemokrata párt, hagyományos szoká- 
í?,“ vasárnap is megünnenelte
május elsejét. Hogy nagyobbszerü népgyü- 
lés nem volt ezúttal, annak oka az idő­
járás. Délután 2 órakor lett volna a gyüle­
kező, de akkor megeredt a milliókat érő
WuaA^.éB ™á8fél hosszat szakadt. 
Már fél 4 is elmúlt, mikor végre, szitáló 
esőben, a zenekar indulója mellett megin­
dult a menet és végigvonult a városon a 
utón7*0™!;6’ A1 néP8yülóst megtartották, 
oszlottPkd 8 8 8gnagy°bb rendben szét­

Színes napernyőket

iratkozott tagjaival s mindazokkal, kik 
ügyei iránt bármely szempontból is érdek­
lődnek, hogy az egyesület részére eddig 
nálam begyült tagsági pénzeket átszámol­
tam megválasztott pénztárnokunknak, So­
mos sy László kereskedő urnák s kérem, 
hogy ezentúl minden, az egyesület pénz­
ügyeire vonatkozó dolgaikban egyenesen ő 
hozzá méltóztassék fordulni; tehát tagsági 
dijakat ezentúl közvetlenül hozzá tessék 
küldeni. Helyben, Széohenyi-utca 2. Egy­
ben kérem mindazon úrnőket és urakat, 
kiknél tagsági gyiijtőivek vannak, hogy 
ezeket szíveskedjenek hozzám mielőbb be­
küldeni, hogy a szervezkedés munkáján 
mihamarabb túlesvén, egyesületünk meg­
kezdhesse működését. Debrecen, 1910. május 
2-án. Csiky Lajos egyesületi titkár.

* Debreceni küldöttség a 
kultuszminiszternél. A Kereskedő 
Társulat a vezetése alatt álló női 
kereskedelmi tanfolyamot felsőbb 
képesítésre három éves tanfolyamra 
akarja kiegészíteni, ahol a leányok 
a felsőbb kereskedelmi iskolát vég­
zett ifjakkal egyenlő képesítést 
nyernének. Hogy a Kereskedő 
Társulat célját mielőbb elérhesse, 
küldottségileg tiszteleg a kultusz­
miniszternél és a kereskedelem­
ügyi miniszternél is. a küldött­
séget, amelynek tagjai Zádor Lajos, 
Kardos László és Bárdos Géza, ma 
vezeti a miniszterek elé Domahidy 
Elemér főispán.

* A debreceni tisztviselő-telep végre 
még is el fog készülni. Mint értesülünk, a 
szövetkezet igazgatósága az előmunkálatok­
kal elkészült s f. hó 1-én kezdődött a ház­
helyek jegyzése, mely alkalommal a ház­
helyek felét lejegyezték. A szövetkezet 
igazgatósága minden lehetőt elkövet, hogy 
tagjainak különféle kedvezményeket bizto­
sítson ; igy könnyen érthető, hogy oly roha­
mosan jegyzik a telkeket. A még le nem 
foglalt telkekre Farkas Lehel, máv, üzlet­
vezetőségi ellenőr fogadja el a jegyzéseket.

* Gyermeknap Debrecenben.
A május 5. és 6. napjain tartandó 
gyermeknap rendezésére alakult 
bizottság ez utón kéri föl a pénz­
intézeteket, társasköröket, egyesü­
leteket, vállalatokat, társulatokat 
és iskolákat, hogy a gyermek liga 
céljaira szánt adományaikat Szabó 
Elek polgármesteri titkár kezeihez 
juttassák, bármily csekély lenne 
is az. A gyűjtés a legszolidabb 
lesz és senki sem lesz kitéve az 
eddig dívott pumpolásnak.

* Kizsebelt portás. Grősz Samu, 
Központi-szállóbeli portás vasárnap esrv 
barátjával betért a Fischer Jakab vendég­
lőjébe egy pár pohár borra. Ott Grósz Samu 
alaposan elázott és elaludt, miközben barátja 
ellopta tőle pénztárcáját, óráját lánccal s 
aztán megszökött. Károsult panaszára a 
rendőrség nyomozza a tolvajt.

* Leszakította a prés a két ujját.
Nagy Sándor lakatossegód, Preizler Mór 
lakatosmesternél volt alkalmazásban. Teg­
nap délelőtt gépek beállításával foglalatos­
kodott, miközben egy kisebb prés-gép le­
zuhant a helyéről, a balkezefejére esett e 
annak két ujját tőből leszakította. A sulyo- 
ean sérült embert beszállították a közkőr- 
házba, ahol sebeit bekötözték.

* Elölj ár ősági ülés az Ipartestü­
letben. Az ipartestület elöljárósága az 
ünnep miatt nem május 5-ón, hanem május 
12-én tartja rendes havi ülését.

* Késelés a Péterfla utoán. Szabó 
József kertészsegéd szombaton az éjjeli 
órákban, a Péterfia-utoai fasorban igyeke­
zett hazafelé. Útközben azonban egy isme­
retlen alak hátulról megtámadta, késsel a 
bal lábába szúrt s aztán kerekei oldcíí. 
Szabó József súlyos sebével nagy nehezen 
bevánszorgott a közeli közkórházba, ahol 
ápolás alá vették.

* A vasutas-szövetség debreceni ke­
rülete a Vasutas Otthon helyiségében tar­
totta első választmányi ülésését dr. Dzurilla 
Béla elnöklete alatt. A tárgysorozat érde­
kes volta a tagokat szép számmal hoáta 
egybe; fontos ügyek voltak napirenden s 
a szövetség életére messze kiható határo­
zatokat hoztak. Az elnöki jelentések után 
az alapszabályok módosítására a tisztikaron 
kívül Újlaki Henrik és Taar Sándor kül­
detnek ki. Családi tanácsadókul megvá- 
lasztattak: Székely Imre, Nagy Sándor, 
Veres Lajos, Mamuzieh József, Vízi József 
és Alberti Nándor. Az Otthon bérlete fel­
mondatni határoztatok. Ä szövetség ügyé­
széül dr. Freund Jenővel szemben dr. Barna 
László, az ügyvédi kar ez ifjú, rokonszen­
ves tagja választatott meg. Telekszerzós és 
Vasutas Otthon építése, Taar Sándor elő­
terjesztése folytán elhatároztatott, úgy nem­
különben a szövetség érdekeit képviselő 
hivatalos lap létesítése is.

* Repülőversenyek Debrecenben.
Az aviatikus egyletek párisi szin­
dikátusa és a budapesti Helios 
automobil forgalmi r. t. ajánlato­
kat tettek a tanácsnak, hogy Deb­
recenben repülő versenyeket ren­
deznek. a tanács most értesíti a 
folyamodókat, hogy örömmel ve­
szi készségüket, a repülőversenyek 
tartására szívesen enged át szabad 
területet, erkölcsi támogatását is 
felajánlja, de anyagi támogatást 
nem nyújthat.

* Elvesztett százasok. Érzékeny kár 
érte Németh Titusz parlagi vendéglőst. 
Tegnap reggel 7 és 8 óra között, a Si- 
monffy utcai huscsarnokban volt a vásárlás 
közben 960 korona készpénzét, amely csupa 
száz, kétszáz és húsz koronás bankókban 
volt, elvesztette. A rendőrség már nyomá­
ban van a megtalálónak, aki, ha a pénzt 
beszolgáltatja, 100 korona jutalomban ré­
szesül, ellenkező esetben jogtalan elsajátí­
tás elmen az eljárást megindítják ellene.

* Terjed a köxvilágitás. Mióta 
a varos megváltotta a gázgyárat 
és fölépítette a villamos-telepet, 
csaknem teljesen megszűntek a 
közvilágítási mizériák, sőt már a 
kertsógekhen is villamos-ívlámpák 
szórják a fényt. A világítási vál­
lalat most előterjesztést tett a ta- 
náosnak, hogy még 40 uj gázlám­
pást, 3 villamos izzót és 15 villa-

^rjánapát állittason fel a város 
belterületén.
nem akfró^ÜrhÍLv687 ma,sát megnevezni

?r° urhölgy, a mai napon 100 ko-
R74má,oJ ttAt0tt kezeimhez a siketnémák 
szeeénv* tanítvJm66 szlvre 78,1(5 adományt,Ä oHÄ-*“h4Ws“

mesés olcsón vásárolhat 
míg a raktári készlet tart

Szépe Lajos
nőidlvat üzletében *

Kossnthaatca 6«

■
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* Kolumbus tojása volt az a kitűnő

gondolat, hogy az Arany Bika mulató ez 
évben előadásait már május 1-én megkezdte. 
A vasárnapi megnyitó előadáson a közön­
ség lelkesen ünnepelte a műsor sláger szá­
mait, igy első sorban Újvári Károly komi­
kust és Gezon Stefit, kik nem győzték 
ráadásokkal meghálálni a szűnni nem akaró 
tapsokat Ily kitűnő és olcsó helyárak mel­
lett nem is csoda, ha a Mulató naponta 
óriási közönséget vonz.

* Véresre vert ssobafestőeegéd.
Kellemetlen inzultusban volt része vasár­
nap Kelemen Béla 26 éves festősegédnek, 
amely ránézve nagyon súlyos következ­
ményekkel végződött. Vörösmarthy-utcán 
ugyanis ismeretlen tettesek megtámadták 
és véresre verték, úgy, hogy a vállpereoe 
el is tört. A súlyosan sérült fiatal embert 
a közkórházban ápolják.

* Két nap halottal. Vasárnap és hét­
főn a következő haláleseteket jelentették be 
az állami anyakönyvi hivatalhoz: Ilyés Fe­
renc ref. 8 hónapos, Kanyó Eszter ref. 8 
hónapos, Bényei Mihály r. kath. 22 napos, 
Budai Józsefnó ref. 53 éves, Pusztai Ferenc 
ref. 39 napos, Bereoki Eszter ref. 7 napos, 
Gyarmati László ref. 2 éves, Kunz Tibor 
r. kath. 7 hónapos, Erdei István ref. 70 
éves, özv. Karosa Mihályné ref. 74 éves, 
özv. Laducki Istvánná ref. 73 éves.

* A Népsegélyző Bank érte­
sítése. Üzlethelyiségünket Piac­
utca 61. sz. a. (I. em.) a Forgalmi 
Bank r.-t. volt helyiségébe (Fischer-

I ház) helyeztük át. — Népsegélyző 
Bank m. sz. Igazgatósága.

* A tavaszi fürdőzésről. Magyaror­
szágon eddig az a téves szokás volt gya­
korlatban, hogy mindenki a kánikulai na­
pokat választotta ki a fürdőzés idejére. 
Hogy ez pedig nem helyes, igazolja az is 
hogy ilyentályban az összes fürdők zsúfolva 
vannak és a tulmeleg napok és a vele járó 
hideg éjszakák nagyon gyakran hátráltat­
ják és lerontják azt a sikert, melyet a fürdő 
jótékony ereje előidézett. Másként van ez 
ffélix-fürdőn. Ott április és március hónap­
ban megindult a gyógyulók és vendégek 
raja, mert a hosszú télen^elcsigázott, beteg 
szervezetet, mindenki siet gyógyítani és 
helyrehozni. Erre pedig a tavaszi fürdőzés, 
az enyhe és gyönyörű májusi hónapok 
nemcsak a legkellemesebbek, de a gyógyu­
lás szempontjából legjobbak. Ez a magya­
rázata annak, hogy Fólix-fürdőn már is 
több a vendég, mit máshol akármelyik für­
dőben, mert akit a hosszú és kinos tél 
megviselt, az siet a hőforrások Mekkájába 
hogy fájdalmaitól szabaduljon, illetve baján 
enyhítsen. A nagy kényelem, példátlan ol- 
csóság mmd hozzájárulnak ahhoz, hoov a 
Féhx-fürdőt az ország népszerűbb magyar 
fürdőjévé avassák.

* Bíyári menetrend (útmutató) 40 f 
Antalfy József könyvkereskedésében. Tele­
fon 612.

* As Uranus mal új műsora. 1.
Schweiz! tenger. Brimzer tó. (Természeti 
szépségek.) — 2. A tükörkép. (Szenzációs 
dráma.) — 3. György iskolába megy. (Bo­
hózat.) — 4. Gyermekkocsi virágkorzó. 
(Gyönyörű látványosság.) — 5. Közleke­
dési eszközök, minden időből. (Látványos 
újdonság.) — 6. Luna és Stix utólérhetet- 
len zeneexoentrikusok vendégfellépte „Visz- 
szatórős az álarcos bálról” című bájos jele­
netükkel. — 7. Kéj vonaton a Riviérán. 
(Szenzációs életkép). — 8. Csak egy egér. 
(Bohózat.) — 9. Nynjtó-müvészek bámu­
latos mutatványai. (Művész-felvétel.) — 10. 
Mr. Olaudino, világhírű imitátor fényes re­
pertoárjával és Chanteohler jelenetével. 
Utólérhetlen, egyedül álló látványosság. — 
Előadás kezdete este pont fél 9 órakor. 
Helyárak mint rendesen. Kedvezményes áru 
és tiszteletjegyek nem érvényesek. — Hol­
nap ugyanez a műsor. Május hó 5-ikón a 
budapesti Uránia magy. tud. színház ven­
dégjátéka. Bemutatóra kerül „Napoleon“, 
az Uránia fényes sikerű darabja. Irta Pékár 
Gyula. Felolvas Zoltán István ur. Ezen elő­
adásra számozott jegyek Antalfy József 
jegyirodájában előre válthatók a mai naptól 
kezdve.

* Az Arany Bika orfeum műsorán 
szereplő kupiék: Ujjé a ligetben, a Lila, 
Teaház gyöngye, Most, amikor minden virág 
nyílik; kaphatók Antalfy Józsefnél.

* Köszönetnyilvánítás. Hálás kö­
szönetét mondunk ez utón is a nemes kö­
zönségnek, hogy boldog emlékű édes jó 
anyánk, özv. Diosőfi Jőzsefné f. évi április 
hónap 30-ikán végbement temetésén fájdal­
munkban résztvett. Az Isten szeretőiének 
védő és áldó szárnya takargassa mindnyá­
jakat! Debrecen, 1910. május hő 1. A gyá­
szoló család.

Óra javítások és mindennemű fali, 
inga, ébresztők s pontos járású zsebórák 
legolcsóbban Blatner Béla utóda üzletében 
1 évi jótállással kaphatók. Kossuth u. 4.

*iK*1íibrZködok flSyelmébe. Villany- 
csengők, telefonok, villámhárítók berendezé­
st* javítását évi jokarbantartását, helyben 
és vidéken, legjobb anyaggal, jótállás mellett,
TeTeÓfonSÍ68Z 1 Földvári L" P‘ao"utoai barak.

* Fővárosi bazár, Bimonffy.qtoa 1,

Egy rablógyilkos kivégzése,
Négyszeres rabló- 
gyilkos a bitófán.

Luzern, május 2.
A siralomházban ül tegnap óta Muff 

Mátyás halálraítélt rablógyilkos, aki decem­
ber közepén Hubschner községben megölte 
Bisang földbirtokost, feleségét és két bére­
sét, aztán kirabolta és felgyújtotta a házat.

Nagy nóptömeg állja körül a törvény­
szék épületét, nézni a készülődést a kivég­
zésre. Egy csapat vadászkatona áll a térsé­
gen és távol tartja a tömeget. Hajnalban 
bebocsátották a rablógyilkoshoz fiatal nejét. 
Hinnen védőügyvéd, aki bekísérte az asz- 
szonyt, azt mondja, hogy soha életében 
ilyen megrázó jelenetet nzm látott. A ha­
lálraítélt éppen meggyónt, mikor felesége 
belépett hozzá. Sírva kérte, hogy bocsásson 
meg neki a szégyenért, amit fejére ho­
zott, legyen boldog, menjen megint férj­
hez. Az asszony könyörgött, hogy kérjen 
kegyelmet, de Muff hajthatatlan maradt, 
sőt védőjének egyenesen megtiltotta, hogy 
kegyelmi kérvényt nyújtson be.

A látogatás rövid ideig tartott. A por­
koláb unszolta az assaonyt sietésre, mert 
már pirkad a hajnal. A szó szoros értei­
mében elszakították a boldogtalant férjétől 
és kiburcolták a cellából.* ... . .. . .. I "■* —»•«««» a uBiiuuoi. Most megjelent

v SSiftÄte3!? B tcrvényBzék elnöke az ügyészei, meg a

* Szerencsétlenül járt kocsis. Sú­
lyos szerencsétlenség történt tegnap reggel 
a Hatvan-utcai vasúti sorompónál. Bodor 
I éter kocsis éppen akkor akart azon ko­
csijával áthajtani, mikor a pályaőr a so­
rompót leengedte. A leereszkedő nehéz 
vasrúd úgy fejbe vágta Bodor Pétert, hogy 
eszméletlenül bukott le a szekérről. A sze- 
renosétlenüi járt embert a mentők beszám­
ít?1; a közkórházba, ahol most élet-halál 
közt lebeg.
előtt nemÍlt?kinÍ1 vétke8,k> ha az ünnepek 
?“ÄmeM Rózsa női felöltő 
é- nineF<$» iív?Zí^’ 8 hol óriási raktár van 
é» olcso árakban mindent lehet kapni, ki­
zárólag csak Kistemplom-bazár. P

mathy antiquáriumában, Füvészkert-u. 14.
* Máthói János légszesz, vízvezeték, 

a legmodernebb fürdőberendezési vállalata. 
Legmodernebb fürdőkádak raktáron. Perme­
tezők jutányos árban. Telefon szám 321. 
Üzlet Egyháztér 5. Műhely és iroda Darabos- 
utoa 64. szám.

* Kugler (Oerband) cukorkák fő 
raktára Konteek Gézánál, Kossuth utca.

* Előnyös heti vagy havi részletekben 
könnyen visszafizethető kölcsönöket nyújt 
ház és birtokszerzés, avagy építkezésekhez a 
Kereskedők, Iparosok Hitelszövetkezete, Csapó­
utca 1.

* Plisfrozást ős gombkészitést elvál- 
lal saját gépein, Kontsek Kornél áruháza.

* A Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet, Piac utoa 75. szám alatt,
építkezési célra, valamint ingatlanok véte­
léhez könnyen visszafizethető kölcsönöket 
nyújt.

* Életnagysága képek felelősséggel, 
potom áron Harmathynál, Füvószkert-u. 14.

* Finom Panama-kalapokat mos „„
tisztit előnyös ár mellett Beliozay Lajos 
kalapos, Piao-u. 34., (udvarban hátul).

* Szinttartó zefirek, kartonok, batis- 
tok, ruhavásznak. Színes és fehér kész nap­
pali férfiingek, kézelők, gallérok. Turista és 
hálőingek. Női batist fehórnemüek, leg­
nagyobb és legszebb választókban Kardos 
Lászlónál, Kossut-u. 9.

* Könyvkötőseket ős más diszmü 
munkákat Antalfy Ferencnél készíttessünk, 
Piac-u. 31.

védővel és tudatta a kalálraitélttei, hogy a 
nagytanács nem ajánlotta kegyelemre.

Hamarosan felöltöztették és kivitték a 
rablógyilkost a törvényszák zárt udvarára. 
A kivégzésnél csak a törvényszék tagjai 
voltak jelent.

TÁVIRA TOH.
A horvát bán a királynál.
Becs, május 2. A király ma délután 

két órakor kihallgatáson fogadta Tomasios 
Miklós horvát bánt. Az uralkodó az audien­
cián az előzetes szentesítést adta meg a 
horvát választójogra nézve.

Lebontják a G-eorgikon épületét.
Keszthely, május 2. A keszthelyi 

Georgikon épületét, amelyet gróf Festetioh 
György körülbelül 120 évvel ezelőtt alapí­
tott, most bontják le.

Elnökválság a Parkklubban.
Budapest, május 2. A budapesti Park­

klubban elnökválság állott be. A hölgyvá­
lasztmányba be akarták választani báró 
Dániel Ivómét, a ki tudvalevőleg zsidó 
származású. Ezt azonban a klerikális áram­
lat lehetetlenné tette. E miatt gróf Szapáry 
Pál lemondott az elnöki tisztről. Az elnök­
választás napja május 16-ikára van kitűzve. 
Gróf Szapáry Pál utódjául gróf Pálfy Mik­
lóst emlegetik.

Nagy Takaréktűzhely (Konyha) raktár!! Bészler -Dávid
Jagszesrenyek, szőllőpermetezők és kellékek. mm* na
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A svéd király beteg.
Stokholm, május 2. Udvari körökből 

kiszivárgott hírek szerint, a svéd király
beteg.

Megették a halottat.
Az omberevő büntetése.

Megemlékeztünk a múltkoriban Rostás 
Károly büdszentmihályi cigány rémtettéről, 
aki egy holtan született csecsemő hulláját 
kiásta a sírból és borzalmas lakomát csa­
pott belőle.

Az iszonyú hír bejárta közben az egész 
világot és nem egy helyen egész természe­
tes hangon tárgyalták az újságok a dolgot, 
mert hiszen az már régen köztudomású, 
hogy Magyarországon emberevők laknak. 
Közben pedig a tiszalöki főszolgabíró törte 
a fejét, hogy milyen büntetést mérjen az 
állati cigányra, mert ilyen bűnt nem ismer­
nek a törvényeink.

Végre nagysokára harminc napi elzá­
rásra ítélte Rostást. Mit gondolnak, milyen 
címen ? Közegészségügy elleni kihágás ói­
mén. A cigány megnyugodott az ítéletben, 
nyilván belátta, hogy az ő testi közérzeté­
nek kérdése közegészségügy.

Ingatlanok forgalma.
Kardos György és neje Porcsin Teréz veszik 

a debreceni 7043 sztjkben foglalt 1030 négyszögöl 
boldogfalva kerti szólót Szalár Józsefné Varga Sárá­
tól 3600 koronáért.

LEGJOBB

yípró hirdetések.
Eladó! Mechanikai üzlet teljes felszereléssel, 

berendezéssel és áru raktárral együtt, ked­
vező feltételek mellett. Cim a kiadóban. 2048

Sámsoni bor eladó 2 évo 
az udvurba.

HÍREK.
Gyermekgyilkos anya. Lipcséből 

jelentik: Egy Andreo nevű kereskedő fele­
sége férje távollétében késsel meggyilkolta 
négy gyermekét, majd magát sebesitette 
meg. Mindannyian belehaltak sebeikbe.

A megcsalt férj bosauja. Az állam- 
vasúti alkalmazottak ferencvárosi laktanyá­
jában tegnap este Benda Mihály fékező 
összeverekedett Ángyán Kálmán huszonhat 
éves segódfékezővel cs hosszas dulakodás 
után ledobta az első emeletről. Ángyán 
Kálmán jobb karja eltört és most a Rókus 
kórházban ápolják. Az összetűzés oka fél­
tékenység.

=, xNyugoti sor 6, bent
2302

AdIKEPéECSKN 10 sor szöllő eladó. Értekezni
lehet Salétrom-u. 14. ____2309

HáROM utcára néző sarokház jó forgalmú he­
lyen eladó, jövedelmez 800 forintot, ára 8000 
forint, Csillag-utca 16 szám értekezni. 2315

3 fáskamara készen, fedve jó deszkából ela dó. 
Ugyanott megbízható kútfúró kerestetik Jó­
zsef k. kerceg-u. 66 szám. 2320

OMEGA“ frit
világ hírű,

vaamintminden-
nemü

Mtatt.

arany, ezüst és 
fémtokban.

Aranynemü és 
ékszer i nagy- 

raktár.

Kúrián Gyula
miiörás és ékszerésznél 168 

Debreczen, Piacz-utcaza 42. az.
Óra javítások legolcsóbban jótállással készülnek

LÁSZLÓ ZSI6JH0HD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Gsapó-v. 30.
Telefon 558 sz.

Fazekas Imre
villany világítási és 
erőátviteli vállalata

Debrecen, Piac-utca 77. szám.

Zalai Márk tai)ár
Piac-u. 58. sz. Iparbank udvar.
3 havi könyvviteli tanfolyama,

felnőttek számára május 5-én ismét meg­
nyílik. Tandíj 60 korona. Beiratás naponta 
10—12. Gyakorlati módszer. Biztos siker

POLOSKÁK! í
Tökéletes kiirtását, saját találmánya 
irtószeremmel felvállalom. Lakások 
átnézését díjazás mellett eszközlöm!

Poloskairtó (folyadék) 3—5 és 7 koronás 
üvegekben. Poloska irtó por 50 fill, és 1 kor. 
zacskókban. Poloska irtó gitt 1 és 2 koronás 

csomagokban kapható: 728

Schwartz Izsó SÄ.'Ä:

Uj mezőgazdaságig

gépgyár
Debreczenben.

fi Debreceni Mezőgazdasági 
Gépgyár részvénytársaság

bizományi raktára.
Bizományos Paiiohly Béla,

Wo Cormiok világhírű amerikai 
aratógépgyárának Hajdú-, Sza­
bolcs, Szatmárvármegyék részére 
kizárólagos vezérképviselet és

T VET'TIT) r'T'rnXT Tt „ , főraktára (N61kiüözhetlen gazdasági eszköz).

DEBRECEN, Petofi-ter 13. sz., közvetlen a nagyállomás közelében
az összes mezőgazdasági gépek Mc Cormiok aratógépek, fűkaszálók, 
tsü esas boronák, mindenfajta motorok és műszaki cikkek nagy raktára.

1 [Otó amerikai kévekötő manilla zsineg-

Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

A gazdaközönség elsőrendű ér­
deke, hogy magyar munkás ke- 
zek “btal alkotott eszközökké 
művelje földjét és ne adja pén­

zét idegennek. 519
több

1910 május 3debbeozbnx újba®
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KOVÁCS GYULA
VASKBRBSKBDŐ

DBBBBOZB»,
a ,BlKA“-szálloda mellett.

Hitelesített mérők, 
mérlegekés sulyok
Peronosodra

fecskendők.
Takarék tűzhelyek.

EserÉpyiyMR faltára.
Mldenféle szőnyegek
Ágy és asztalterítők

Flanell takarók, Függönyök 
Díván takarók 

— Viaszos vászon

Óriási raktára

DonogánssSomossy
céghez 324

Debrecen, Klstemplombazár.

az
aki most ideiglenes helyiségemet 
felkeresi, a legújabb napernyők, 
blousok, gyermekruhák, kesztyűk, 
harisnyák, a legolcsóbb árban 

. — . kaphatók . • •

ZÄVÄTZKY LEÓ
DEBRECEN

a Bikával szemben.

BÚTOR.
VARBA JÓZSEF

bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő ::

DEBREGZEN, IV. Píacz-utcza 44. sz,
Alapittatott 1850. Telephon 377.

A debreceni Iparművészeti 
klállitásonállami ezlletérem- 
— mel kitüntetve. —

Óriási választék mindenféle buto-, 
rokban, ebédlő, háló, szalon, tértig 

szoba és teljes [

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

* Árjegyzék Ingyen és bérurentve. ifi
ipartestületi 

Kiállításon ezüst éremmel 
kitüntetve.

Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutányos és pontos

Üzletemet
folyó évi májns hóban 

tetemesen

megnagyobbítom
és ennek megkönnyítése céljából áru­
raktáramat rendkívül eleső ár­
ban bocsájtom a t. vásárló közön­

ség rendelkezésére.
Olcsó árak!

Érvényesek 1910 május vegéig
Olcsó árak!

Fehér vászon ruhák, alj' és kábát
Most K 26—

Fehér vászon alj, sima jó minőség,
Most K 7*50

Fehér és színes vászon alj legfinomabb
Most K 12'—

Fekete és színes lüszter alj divatos
Most K 121

Angol alj színes nehezebb kelme
Most K 5-

Costtim, angol kelme, színes
Most K 15*

Lüster. köpeny fekete, sötétkék, szürke
Most K 13 —

Vászon úti köpeny finom
Most K 10—

Pongyolák, gyapjú delainok minden 
színben Most K 14'—

Női felöltő angol színes, hosszú
Most K 3*

Selyem, Csipke, Tüll, Ma- 
derla, Ballst, Grenadin, 
Zephir és szövet blousok, 

mldervédők
mélyen leszállított árban.

Tisztelettel

Halmágyi Sámuel
női- és leány jelöltök 
legnagyobb áruházában

DEBBECSH, PSac-istca 47.,
a fopestával szemheai.

Porc zellán üzlet
áthelyezői:!.

Értesítem a n. é. közönséget, 
hogy üveg porcellán és lámpáéra üz­
letemet Hatvan-utca 4 szám alól (szem­
ben) Hatvan-utca 11 szám alá helye­
zem át, kérem a további szives 
pártfogást.

MKwä.'SK.slkmr «H obhbíSo
— —  J

£aüás változtatás
Lakásomat f. évi május 
:: 1-től ideigleneseíi ::

Varga-utca 32. sz. alá
helyeztem át. 859

Dr. Derekassy nstván,
máv, orvosi tanácsadón

nyomdafestéken át
vezet az ut a

gazdagsághoz
mert minél ízlésesebb és szakszerűbb

nyomtatványokat
használ Ön vevői vagy teleivel 
való érintkezésben, annál rövi- 

debb leszen az útja.

Mihály Sámuel
könyvnyomdája és papirkareskedése

Piacz-utcza 30,
feladatának tekinti megbízóinak hathatós

nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok 
árán is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította.

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány-
tegzen próbarendel ményt
úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

»»

Vendéglő- és kávéházi berendezések.
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

lÉÉIizolt HMT
önműködő fagylaltgépeket legjobb 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

807 mellett ajánl

Kaszanyitzky Bűdre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diezáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

! ÉpöleN és portálé üvegezési vállalat
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'apró hirdetések.
Dija 10 silóig 40 fill., minden további szó 4 
fill., vastagabb betűvel nyomatott szó 8 fül.
Levélbe!! tudakozódásokra pontosan v Alas tolunk, 
IV> ha a (szükséges postabélyeg beküldetik. S3

Apró hirdetések előre fizetendők.

_ g — ——   Pótszabadalmazott

I Permetezéshez „Sugár“ permetezőlegtökéletesebb, azért legolcsóbb a
}iiáit által, Debreczen, I., Szappanos- Leírás, árjegyzék Ingyen, bérmentve. 774

utca 10. sz. saját házába gyártott Óvakodjunk a manapság gombáraidra nflvS sokkal silányabb vásári áratál.

V AJANLAT.
HA rosszul lát forduljon bizalommal Lobi 

Gyula és társai látszerészbez Debrecen, Piac 
utca 63. 2228

UZSONNA kávéhoz iegaskaimasaub a Uusorka 
gyár kitiinxí minőségű tea süteményei amely 
a szezonba, 4 korona volt, most 2 korona. 
Kapható a. Cukorka-gyár városi üzletében, 
Főtér, Tisiza palota. 2275

J'óNZ, Pénz, Pénz nélkül csekély havi rész 
létre kapható Schwartz pipásnál a város­
házává! sncmben, színházi látcső, fényképező 
gép és mindennemű cikkek. 4—2231

Bármilyen régi kalapokat rövid idő alatt majd­
nem újjá alakit, tisztit, javít, a legjutányo- 
sabb árbian. Borza István Csapó-u. 2. 2230

Nánássy István lakatos és gépjavító műhelye Debreoen 
Vercs-u. 21. Vállal vas és rézesztergály ozást gépjavi- 
lást, szivattyú, készítését, épület munkákat, 3 lóerős 
Hoffer csépíögarm'tura eladó. Tanuló felvétetik. 2229 
Ónt is érdekli 1 Vászon, kanavácz, damaszt-étkészle- 

tek, férti est női szövetek, felöltők, szőnyegek, füg­
gönyök, ágyteritok legolcsóbb árak mellett besze­
rezhetők heti vagy havi részletfizetésre az újonnan 
berendezett és dúsan felszerelt Kohn Hermann 
utóda Zenipliner Arthur Hatva-u. 17. szám alatti 
áruházában. ü227

VALÓDI szegedi rózsa és édes nemes paprika kü­
lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fü- 
szernagylvereskcdósében. Városház-u. 2. Rózsatér 3. 
Telefon 79 sz. 2226

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lindenfeld J. Jenő füszemagykereskedéséhen. 
Városház-v.tca 2. Rozsatér 3. Telefon 79 sz. 2225

saját 1

MEGéRKEZTEK a legdivatosabb női férfi és 
gyermek harisnyák, kesztyűk, blousok Már­
ton Gyula divat és harisnya üzletében Piac 
utca 9. Bika szálló mellett. Uj harisnyák 
kötése és fejelések elfogadtatnak. 1215

Üzlethelyiség' Csapó-utca 52. számú házban 
Köicsey-utca sarok, (volt Fiume Kávéház) 
kávéháznak, vendéglőnek, vagy más ehez 
hasonló üzletnek, az udvarban egy nagy 
fedntt helyiség mulatónak. Esetleg kétrend­
beli lakosztálynak átalakítva, együttesen vagy 
külön azonnal kiadó. Értekezhetni Teleki-utca 
59. üzletben. - 2264

5 Balatonpartv villában Lellén egy és két szó ás
r lakás kiadó. Bővebbet Piac-ufca 30, a kalap­

szalonba, Ugyanott balatoni rizling bor eladó,
2304

SEGóD a füszerszakmából május 15-iki bel" 
pésre nállam állást nyerhet, Deutsch Lajos"

2294
nyer,

irodába gópirónő azonnal alkalmäylTT
_ Csapó-utca 32. osr,|

f OXTIER vagy más jó patkányfogó kufíí 
kerestetik-. Frank Rezső Piac-utca. OoOO

CIPéSZ segédek ülésre (ziere) 
Hatvan-utca 6. Kiss.

KIADÓ 3 szobás utcai lakás Honvéd-u. 26 
szám alatt. 2299

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, za­
matos, vevő előtt pörkölve kapható, Dógen- 
feldtéren, hol 1 kilo arany sárga mazsola 48 
krajcár. _ 2224

BÚTOROK legolcsóbban kaphatók, havi rész­
let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos 
munkát felvállal. 2222

T/vA.öZÍ kalap virágok dús választékban. A 
legjobb szabású miederek Beuyáts Emilnél. 1462

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Émü harisnyakötő 
jparvallalata. J

AROMáS és zamatos pörköiTkávéFkaphatók 
f élegybazynál. Villany Üzemű kávé pör­
köld0 a kirakatban, Piac és Miklós-u. sarok.

______________________:_____________  1460
Sertéstartó gazdák figyelmébe! Etetésre való 

burgonya kapható, Nyomtató-u. 16. sz. 2216
KlTüNő lölözotlen tejet saját tehenészetemből 

házhoz szállítok, literjét 20 fillérért, Ehren- 
leld, Nyomtato-u. 15. 2204

Kiadó bolt Piac-iTtcalt2rsira7'DebFecen "vá-
ros legszebb helyén, az Általános Takarék- 
pénztár utcai helyisége egy üzletnek, esetlen 
kettőnek átalakítva folyó évi május 1-től ki-
P?a°c.uíca 34 szm ^ IgUác tuNd°aonsuál,

1 ... 1^ ez.or lakossal biró vidéki városban lévő 
fűszer és hentesáru üzletemet más üzleti el-
!,°r,S^ lSAS°ink miftt atadom vagy kiadom, cím 
vagy bővebb információ tudható Ippen és 
Schvarcz rövidáru kereskedő uraknál Csapó-

MWDENRKNUü és rangú urak szép meilékú 
koresotro tehetnek szert, ügynökök fixfizetés- 
a8l felv.6tetnck( Bővebbet a délelőtti órákban 
Schwartz pipasnal a városházával szemben.

1991

jrtKi szép ésTartóscipőt
ÄÄ Falusi Károly Ú
es katonai cipész-mestert, Csapó-u. 4L

1916
}1£teBIitőCir0nriÍíáS báTil-v i'gyboa a Justicia 

értesítő irodába nyerhető. Szentanna-u. 22.

MOSáST házhoz elvállalok, Burgondia-u. 4.
2117

NaGY tudománya tenyórjósuő lakik Kar-utca 
3 szám első szoba. 2296

EMELETI hatszobás modern úri lakás azonnal
kiadó. Kossuth-u. 42. 2295

EGY elegánsan bútorozott szoba kiadói Piac
u- 79.__________________  2307

EGY jóíorgalmu hentesüzlet azonnal kiadó,
Szentanna 39. ................... . 2310

LEGÚJABB divatu plisszérozást szépeD, gyór-
san készít Gerzsánó utóda, Arany János 35. 

_____________________ __________________2312
VARGA és Méhész kárpitosok és diszit^k,

Csapó-utca 28. " 2313
VETSZ József vegyészeti ruhatisztító és javitó-

intézetét, Piac-utca 42. szám alá helyezte át. 
__________________________________ 2314
HáROM bútorozott szoba külön kijárással Si-

monyi-u. 25 kiadó. Egy bolthelyiség kiadó, 
Sas-u. 3._______________ 2241

TÍZ év óta fennálló íodraszüzlet azonnal kiadó
beredezéssel, vagy egy segéd felvétetik. Óim 
a kiadóban.---- ----- -------- ------- -----2316

EGY különbejaratu bútorozott' szoba azonnal 
kiadó. Tűrök Bálint u, 2. 2319

NéMET tanítónő sajat lakásán bármely felnőtt
tanítását szakszerűen elvállalja. Cim a ki- 
adóban. 2321

helyet kapmij7
2303

KERESEK egy ügyes próbált fiatal iödra^" 
segédet azonnali belépésre, bővebbet Maf,oe' 
utca 18 sz. 23jó

Keresek helyet, géplakatos, gépész, Vidéki: 
komoncióba vagy havi fizetésre cséplésmi 
Teleki-utca 13, Debrecen. P egjj

Jó munkás fodraszsegéd kerestetIk7Pető!í^Ír6
•------------------------------------- ---------- - 2306
KERESTETIK egy pár embeflmiTtisítÜió^
afitf“*1*és »«****• jjS

TANULÓK fizetőssel felvétettnek"Fried és~TT
weuheim. 2322

ELAD ÄS.
KEVéSBBé használt acetilén fejlesztő 10—lí 

lantra teljes felszerelésekkel, 3 ivlámpával ü 
(Központi villany berendezés miatt) jutányos 
arban eladó. Jaden Benő H.-Böszörmónv. 22ji \

Használt kávépörkölő gép és füszerdaráló 
mok eladok a Király füszerüzletében nPh, 
reczen.___________ ____  '

REMEK szép fűszer üzletberendezés jutanví 
iecen^FőtéT FrÍtSch Deb

KERESLET.
fiú pincér tanulónak felvétetik a Royál szál­
lodában. Ugyanott 2 nagy kapu van eladó.

?r—- ' ____________ 2250
ÜGYNÖKÖK kik biztosításban jártassággal bír­

nak azonnal fölvétetik, cim a kiadóban. 2243 
KERóKGYáRTó segéd, darabszámos munkára 

felvétetik, Laczka Lászlónál, Bethleniu. 48. 
__________ ____________________________ 2238
KERESEK egy nagyocska szobát vagy kisebb

szobát konyhával. Szécsónyi-kort. 2293
ÚJONNAN bútorozott különbejáratu utcai 

szoba azonnal kiadó, ugyanott urlházikoszt 
kapható. Varga-ir 24. 2179

Bo* eladás. Kitűnő uj és ó fajborok k*
tok nagyban vagy 60 literen felüli mennyi.
pffbeK h^K°2 szállitva> letét ehenben Jj. 
csőn hordóban is. A borok hl.-je K 36.-

’F- Városi és megyei telefon szám ‘AT 
_Debreceni szőlő és borterm. szövetkezet, 1971
ALIG használt férfidet és cipő üzlet' berem 

dezés-félárban eladó. Piac-utca 47. 1188
k^w.utCia j .nagykapu Szent-Anna-utca 36. sz. 

alatt eladó.
KüLöNFéLE faragott matt bútorok eladó. Ki- 

gyó-utca 42. sz. 2292
Előnyös vétel f Állomáshoz közel, izraelita te- 

,™6t° paellett, köves-ut mentén, sorompón be- 
iui 27000 négyszögöl terület jutányos áron 
eladó. 2 hold gyumölbsössel, szőllővel. épü­
letekkel, 80 házhelynek, homoktéglagyárnak 
gőzmalomnak, más vállalatnak alkalmas. 3 
közút által határolva. Értekezhetni Mester-utca 
26. hatulsó lakás. 2298

Ffiszerflzlet berendezés, kétszázkilós mázsa
jutányosán eladó, Honvéd utca 38. 2205

EGY jó kaaban levő hermónika eladó, Bundb 
utca 14. sz. ’ 2305

EGY jókarban levő használt kerékpáfeTadó,
Lsapó-u. 58. sz. 2823

Meghivó.
A Debreceni Vas- és Réz-butorgyár részvénytársaság

ív. évi rendes közgyűlését
«"ti* meg

hogy az alapszakályok 11 8 szerint rég-rvántr ^figyelmeztetéssel
Kereskedelmi Bank réssvézvtársag,

Tárgysorozats
I ÄtSi$jS/ssn.szä™ad5M - «—»a,
3- Mérleg megállapítása.
4. relmentvény megadása
5. Felügyelő biz. tagok választása.

864
4k* *Ö«aB«ja*<í8iáior.

> í>



1910 május 3 DBBBBOZBNI UJBÁO
11

$Dr. Sajó Béla
ügyvédi irodáját

Szentanna-u. 5. sz. alá
helyeztem sít*

-------------------------------------

BETONCSÖVEK,
Kutosövek, Műkő burkolati 
lapok, Beton és Terrazó 
munkák, Keramit burkola­
ti: tok, aszfaltmunkák. %

(Csatornázásokat
vállal

.ukács Vilmos és Testvére
l cementáru gyára
lébrecen, Hatvan-utca 5. az.
eleien sz.: 308. 796 Telefon sz.; 308.

Tyaraló a Szepességen.
Svedléren, (Szepes m.), ősfenyves.

Erdő tövében, szép kilátással

1 eladó két villa.
gyik 3 szobás, másik 2 szobás. Mindket- 

Itőhöz van verenda, konyha, pince, fásól, 
Jkis kert. A nagyobb ára 6000 korona, a 
Ikisebbé 4600 korona.

1 két nyaraié esetleg kiadd
[bútorozva, konyha felszereléssel, ágynemű­
vel, május 15-től szept. 15-ig, a nagyobbik 
230 K, a kisebb 220 K-ért. 855

I Bővebb felvilágosítást nyújt
)zilärdyVilmos|”ä

fői kosztüm 
szövetekben

Francia Delalnekben
tuhavásznak és Zefirekben
ina9V választékban kaphatók

izabó Lajos fiai
«égnél 737

l9 Rózsatér.

Felhívás.rr~1A Forgalmi Bank Részvénytársaság
1910. április hó 27-én tartott rendkívüli 
közgyűlésén elhatározta a társaságnak az

általános Takarékpénztár Részvénytársasággal
az újonnan felveendő

Általános Forgalmi Bank
részvénytársaság 

«ég alatt l««nd& egyesü.llését.
Az Általános Forgalmi Bank Részvénztársaság a megszűnt Forgalmi 

Bank Részvénytársaság javai és jogai átvételével, annak összes kötelezett­
ségeit is magára vállalta.

Ennek előrebocsátása után a kereskedelmi törvény 202. §-ban fog­
lalt rendelkezésnek megfelelőig a Forgalmi Forgalmi Bank Részvénytár­
saság hitelezőit ezennel felhívjuk, hogy követeléseiket j:elen hirdetmény 
harmadszori közétételétől számított hat hó alatt érvény esítsék.

fi forgalmi Bank Részvénytársaság

wm

834 igazgatósága.

I GYE LEM!1
az csak saját pénzének az ellen­

sége aki nem szerzi oe a

Hazai cipőraktárában

fa,:

Hi

czipő szükségletét, mivel ott csak 
saját műhelyében készült 815

férfi női és gyermek czipőkben 
legolcsóbban szerezheti be. 

Piac-utca 34. Fofőzsde mellett, 
i mmmmmmmmmmmmmmmmX

Szép csak az lehet, ki
MAUTHNBR 

LILIOM CRÉMJÉT
751 használja.
Vételnél Mauthner névre 
ügyeljünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár Debre­
cen, Piac- és Szent-Anna-utca 

sarok. >:

Sesztina Lajos *
Piaczvuteza S3.

Ajánl:

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette“

Kézi-fecskendőt különböző

Szőllő permetezőket.
Nagy raktár

takarékiíizhelyekben
fr an ola-konybákban. 861

neme

Ruha vásznak]
a legújabb szövésekben kosz­
tümökre és ruhákra gyönyörű 
divatos színekben, továbbá

Mii újdonságok
blúzokra és férfi ingekre 
óriási választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
divatárubázában ii-ígo

Debrecen, Kossnth-u. 5.

ytEakarékísjfitelintézetrt.
Debrecen Csapó-utca 4.

Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque- 
számlára.

Kölcsönöket nynjt mérsékelt kamat mellett 
Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, 
Bekebelezés mellett.

Óvadékkölcsönöket ad.
Tőrlesztéses kölcsönöket folyósít 15—65 

évi időtartamra, a legelőnyösebb felté­
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését 

és financlrozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. 764

BÚTOR 2BS1Alkalmi 
vételek

iW Készpénzért a legolcsóbban kapható. ™*i
Hálószobák, csiszolt tükörrel, márvánnyal 125 írttól 400 frtig. Ebédlők 100 írttól 500 frtig. 805

Csapo-ntfca sae.9 (a Zenede mellett.)

4* w/
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Megnyílt! Megnyílt!
Fehér J.

Feltűnő olcsó árak. 747 
lílsmHmysBsli.wiwE. H/y. sas*

Tavaszra
Megérkeztek: Francia Delének

Angol Zeflrek és Ruhavásznak
Cosmanosi és ó budai gyártmányú jó mosó

Kartonpk, Pamut JDelének, 
Divatszövetek és Blouse kelmék

legszebb kivitelben.
Csipkék, díszek hímzések, 

nyakbodrok.
Gombok készítése saját gépen.

Szépe Lajos
£ női dijait üzletében.
KoS&luth-lltca ©■ SZi

FÉLIX-gyógyfürdő
Téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett, Egész éven át nyitva,
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, vizhőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

Qsuz, koszvény, ischiés, tiadmi»
nyok és női betegségek ellen»

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul Hatá­
sos Felix-fiirdő gyógyforrásait, ttikör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 250 ké­
nyelmes lakószoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó 
elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, tennispálya, gondozott sétautak. 
400 holdas park és fenyveserdők, 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix- 
fürdő állomására naponta. Posta, távirda, interurban telefon. — Curtaqe és zenedij 
nincs. — Prospektust küld az igazgatóság. 793 n

csodrap Ékszerek!
Jótállás melleit legolcsóiban!

Kitün6 Zsebórák!
Rose Bezsö

közkei iveit óra és ékszer üzletében.

Elegáns arany férfi és női láecok.
Jótállás mellett! Legolcsóbban!

Gyönyörű ezüst és chinai- 
ezüst ajándéktárgyak! 784

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-utca 13.

Kispénzű emberek
akik házat akarnak venni ide 

figyeljenek I
Egy csoda vétel! Családi körülmé­

nyek miatt 650 forln’ért megható, uj ház, 
óriási telekkel, a megvételhez 350 forint 
készpénz elegendő!

Ezen kitűnő kis ház a Csapókért mel­
letti Gerébi-telepen a negyedik utcában, 
Irén-utca 34 szám alatt van, tulajdonosa 
özv. Gerőcz Jánosné asszony.

Teljesen uj épület, magas keritéssel 
Körül kerítve. Az épület magában foglal egy 
szobát, honyhát, kamarát. Van az udvarban 
sertésól és jóvizü kút.

Ez lenne aztán a vétel 1 842

vv

„PHÖNIX"
biztositó társaság
irodahelyiségeit

1910 évi május l-tal

a Hungária épölel II, emeletére
(Bejárat Arany János-u. 2.)

helyezte át.

Cserép 
Mész és - 

Cement
szükségletét legjobb ha

Schifímann 3__ _ _ _
Debrecenben, Piac-u. 83,

szám alatt szerzi be. I

FÁBIÁN LÁSZLÓ1
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca SS,

Raktáron tart mindennemű saját gyártmánya 
úri-, hintó- es hajtó-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél
Megrendeléseket gyorsan és legpontosabban eszkdzil, 

IW8T Javításokat elfogad, -am

V.

yz
VED - ^^^JEGY

FEDÁK
" CRÉP1

%
^LEGJOBB

Óriás Fedák
cipőkrémet ?
Egy óriás doboz négy más 
kisdoboz tartalmának felel meg.

Egyetlen kísérlet elegendő a meggőyződésre

Ára 30 fillér.
Kapható minden fűszer-, nürnbergi- és bőrkereskedésben. 491

Nyomatott küríorgógépen (a „Debrecent Ulttág- nyomdájába.) TuIaidonosTíta
Gyula,

■


